

2024-3-2 神恩萬代傳 (粵語)

閱讀 詩篇 48 篇

[收看短片](#) | [收聽靈雨甘霖](#)

阿 B 日記

Our church works in accordance to God's calling~



Hence we have to be very cautious so as not to be labelled.



Was our Lord Jesus not cautious?



His accusation was "King of the Jews", a political prisoner!

信息

讀者可能會注意到這段向西底家所說的話與之前的有少許區別，就是似乎不太嚴厲。也許我們可以這樣理解，耶利米的話並沒有向西底家暗示神減輕了對他的懲罰，只是把一個現實的情況說明出來而已：若西底家謙卑地聽從神的話，那麼他就會「平安而死」。不過事實上西底家並沒有這樣行，所以他還是會如神所預言的那樣，在極可怕的情況下死亡。

為何西底家要接受如此無情的懲罰？在耶利米書 34 章 8 節到 35 章 19 節中提供了一個真實個案作為參考和說明。西底家曾經宣告把那些因為錢債問題而淪為奴隸的人釋放，即取消了他們的債項，讓他們恢復自由。但後來他卻「反悔」，把已得釋放的人再次徵召為奴。這樣出爾反爾的行為，在神眼中視為「褻瀆」。為何他會反悔？相信是與利益有很重大的關係。把奴隸釋放，取消債項，這對當時的經濟會造成很大的影響。在古代近東社會，這種借貸與奴隸活動有很密切的關係，在當時是正常的。但舊約卻教導奴隸的主人或債主必須以人道和憐憫來看待為奴者，不可仗着自己的權勢剝削他們。

西底家王基於利益，把已得自由的人重召到奴隸行列中，是最不人道的做法，如今這事竟然出現在神的百姓中，真是叫人難以想像。經文沒有解釋為何西底家要釋放奴隸，有可能這只是權宜之計，藉表面的順服換取神的寬恕和拯救。若真是如此，那麼這實在是極其可恥的行為，他在利用神解決困難。儘管這是猜測，但我們可以肯定，西底家的政策並非以神的律法和約為基本考慮；他和當權者只是擔心經濟會因此陷入混亂中。但此舉無疑把民間的關係更兩極化了，以致把那本來已經一無所有的，使他們陷在更不堪的處境中，永無翻身之日。而另一方面，那本來已經有的，就變得更富有了。須知當時已非太平盛世，但人還在這種時勢中以壓榨取利，這些百姓在道德上已經破產了。難怪神稱他們的惡行為「褻瀆」。

敬請透過代禱與奉獻支持加拿大華播中心事工。

華播的製作是免費提供給對福音感興趣的朋友, 以及期望在聖經真理上進深的基督徒, 您的奉獻將可使華播繼續將福音廣傳。

[請點此鏈接轉至奉獻網頁。](#)